



## 游孔庙

衢州市实验学校教育集团灵溪校区  
二(1)班 胡煦涵  
小记者证号 H244073  
指导老师 方馨晨

孔庙,这是我期待已久的地方。尤其是冬天的孔庙,特别让人向往。一个阳光明媚的冬日下午,我走进了这个神圣的地方。

一进门,映入眼帘的是四壁红墙和古色古香的建筑。红红的灯笼、金黄的银杏、乌黑的房檐,与活泼的小鱼、美丽的孔雀、跃动的喷泉,组成一幅引人入胜的画卷,让我陶醉其中。

走进后花园,喷泉在阳光的照射下,形成了彩虹,可美丽了!我还发现了一面刻满图文的灰色砖墙,走近一看,原来是孔子的故事。虽然我没怎么看懂,但我以后好好学习,总有一天会懂的!



## 背影

衢江区东港小学五(7)班 周雨轩  
小记者证号 Q240449  
指导老师 王康

夜空中那点点繁星,就如同人生中每一个难忘的时刻。记忆的齿轮转动,我的脑海里又浮现了父亲那疲惫的背影……

那是一个令人振奋的周五,父亲对我说:“儿子,爸爸周六休息,到时候带你出去玩好不好?”

我开心地蹦了起来,高兴地回答:“太好啦!终于可以出去玩喽!”父亲微笑着抚摸着我的头。我沉浸在欢乐的海洋中,兴奋极了!连晚上都梦见父亲带我出去玩。

第二天一早,闹钟一响,我就迫不及待地床上跳了起来。窗外的天空就如同穿着白色纱衣的仙女,分外迷人。鸟儿们在枝头开着演唱会呢,有的唱低音,有的唱中音,有的唱高音,悦耳极了!

我迅速换好衣服跑去找父亲。可是房间里、客厅里、洗手间里都没有父亲的身影。父亲人呢?我带着一丝疑惑去问母亲。母亲说:“你爸爸呀,凌晨接到一个电话后,就早早出门了。”

母亲的这句话,如同晴天霹雳,令我难以接受。我心里抱怨着:父亲不是说好带我出去玩的吗?怎么就他自己出门了呢?我必须找父亲要个说法!

晚饭后,怒气冲冲的我站在门口等父亲回来。太阳将余晖洒向街道,晚风拂过我的面颊,我看着大山慢慢地收走夕阳的最后一丝热情,直到黑夜中只剩下我一个人落寞的身影。

七点一刻、七点半、八点……父亲还是没回来。窗外一片寂静,天空黯然无色,只有一轮惨白的月亮孤独地挂在天空中。

时间一点一点地在流逝,我躲在被窝里,委屈地憋着眼泪。渐渐地,我的眼皮越来越沉,迷迷糊糊地睡着了。

不知过了多久,恍惚中我听到客厅传来细微的声音。睡眼朦胧的我缓缓起身。

我将房门推开一条门缝,只见昏黄的灯光下,父亲坐在高背椅上,他背对着我,缓缓地用手捶着他那僵硬的身子。他坐得很低,仿佛整个人都陷在了高背椅中。这时,母亲从厨房为父亲端来了一碗汤面,父亲弓着背,吃着面条与母亲交流着。

听了父母的话,我才了解到,父亲是因为要加班,所以一大早就匆忙出门了,到现在晚饭也没吃。

我的心为之一震,内心的愧疚与自责像潮水般涌来。这时,我才意识到父亲是多么不容易,他为这个家付出了那么多,而我却……

“嘘,小声点,孩子还在睡觉呢。”父亲对母亲说。

听到这里,我小心翼翼地关上了房门,躲进被窝里,任凭眼泪打湿枕头。

梦中,昏黄的灯光下,我又看到了父亲那疲惫不堪的背影……



## 腊八粥



江山市新塘边小学二(1)班 周亿豪  
小记者证号 D242068  
指导老师 刘蓉

## 思念外公

衢州市新华二小四(6)班 郑善美  
小记者证号 H242945  
指导老师 周建飞

我的外公是一名特别慈祥的老人,每次到外公家,他总是会给我烧我最爱吃的面。因为我最爱吃外公烧的面,所以我还给它取了一个名字叫“外公鸡蛋面”,搞得外婆很羡慕!

没事的时候,外公会捧着一个保温杯,坐在小板凳上喝茶听戏曲。我和他说话,他也总是笑眯眯地看着我,温柔地回答我的每一个问题。他是一个幽默的人,冷不丁说出的话,就会惹得我捧腹大笑。他还拉了一手好琴。外公说他小时候还自己动手做二胡,我觉得太神奇了。听外婆说,外公总是要参加社区组织的表演,还让我拜外公为师,可是我总是贪玩,顾不上学习二胡。外婆还说我的外公是一名退伍军人,以前是特种兵,我感到特别骄傲。

后来外公生病了,听妈妈说病得很重,但我却坚定地认为外公会好起来的。那天,妈妈突然在我放学后接我去看外公,我还很高兴地问妈妈外公的病是不是好了?妈妈带着哽咽的喉咙说是的,但我似乎感觉到了一些不一样。

在外公生命的最后时刻,我呼唤着他,拉着他的手,我能感受到他极力地给我一些回应,他动了一下眼皮,动了动我拉着他的手指。我知道这是他对我的不舍,那一次回去,我哭了一路。

后来,外公永远地离开了我,变成了一张黑白相片。送他的那天是我捧着外公的相片到墓地的,大人们问我害怕吗,说实话,不害怕是假的,但是我一想到这是自己最敬爱的外公就一点也不害怕了。

回家后偶尔翻着妈妈手机里的照片,看到那张我和外公两个月前一起游玩的合照,竟然成了我们最后的合影,我哭成了泪人。

外公,我很思念您,愿天堂没有病痛。

## “红马甲”王爷爷

江山市峡口第二小学三(2)班 王梓琳  
小记者证号 D242592  
指导老师 姜悦婷

他是孩子们口中的“红马甲”王爷爷,是村民心中的好党员,更是村里一面鲜艳的旗帜。

我们这些小孩总喜欢聚在一起玩“猫捉老鼠”的游戏,一玩起来就不知道天南地北。但我们从来不会跑到马路上去,因为村口有“红马甲”王爷爷。还没等我们跑到村口,王爷爷就会大喊:“慢点跑!别摔着了!不准跑过来了……”而此时的我们也不怕“敌人”发现,总会冲着那抹鲜艳的红回应:“遵命,王爷爷!”

王爷爷其实就是我的爷爷,但我喜欢和村里的其他孩子一样唤他“王爷爷”。天刚蒙蒙亮,院子里就传来车子发动机的声音,那是爷爷开着他的垃圾处理车出去了。暑假的一天,我心血来潮,央求他带我一起去吹吹黎明前的晨风。路上,爷爷兴致勃勃地向我介绍起这辆新配备的垃圾处理

## 爱的包围圈



常山县第一小学302班 洪睿晞  
小记者证号 C240177  
指导老师 罗飒飒

车,那一脸美滋滋的样子,比吃了蜜还甜。到了村里指定放垃圾桶的地点,我刚伸手想帮着挪垃圾桶时,突然一股地狱般的混合味道直冲鼻孔!就在那一刻,我差点眼冒金星。爷爷看了我那表情,笑着摆了摆手说:“还是我来吧!”接着提桶、装上车、倒垃圾、放桶、冲洗桶,这一系列动作行云流水,我的心中一股敬意油然而生。当朝阳升起,村民们走在干净整洁的村里,那一抹红又奔赴下一个“创文”之旅。

在创文道路上,有许许多多的“王爷爷”,他们穿着红马甲,没有豪言壮语,只有默默奉献,以平凡善举为创文助力。



## 电池回家记

江山市峡口第二小学三(2)班 高泓铭  
小记者证号 D242591  
指导老师 姜悦婷

我是一个被乱扔在路边的小电池,独自躺在路边,无人理会。忽然,豆大的雨点像伞兵一样从天空坠落下来,我的衣服湿了,我开始发胀。不行,这样下去可不得了,我会爆炸的!我必须找到我的家。

我沿着马路,漫无目的地寻找。“小电池,你怎么不回家呀?”街角的一个垃圾回收站问。“我不知道我的家在哪里……”我委屈巴巴地说。垃圾回收站笑着回答:“傻孩子,这就是你的家呀,我有四个房间,其中有一个就是给你住的哟!”我定睛一看,有绿、灰、蓝、红四个房间,但我要去哪个房间呢?

我壮起胆来先跳进了绿房间,“哎哟!我的屁股,痛死了!”原来是一根鱼刺戳到我的屁股了,我拔出来一看,鱼刺全黑了。天哪!我身上居然这么毒。于是,我揉着屁股逃出了这个房间。

我又准备去灰房间瞧瞧,爬到一半,就听见了喊声:“你来干什么,这是砖瓦陶瓷的家!你别来祸害我的住客!”

我无奈地挠挠头又来到第三个房间——蓝房间,还没等我往上爬,垃圾桶就制止了我:“这个房间你不能进,你全身都是毒,我这里最不欢迎了!我这里住的是可回收物,他们全身上下都是宝。比如回收1000千克废纸,可以少砍16棵树呢!”我听后急忙连爬带滚地离开了。

我心有余悸地爬到最后一个房间——红房间。刚一进来,房间里就响起了雷鸣般的掌声,“太好了,我们有害垃圾又有新成员加入啦!”一颗药丸子叫道。原来这里才是我的家,我的家里住着废电池、过期药品等对人体有害的垃圾。别看我身板小,我能污染60万升水,那可是相当于一个人一生的用水量。所以我可千万不能进错家门!

小朋友们,共建环保文明城市,请学好垃圾分类,别让我和我的小伙伴们继续在外面流浪哟!